
MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE AGOSTO DE 2024

Horário: 16h00 Local: Sede da Câmara

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  MONTALVÂNIA,
REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 2024 (DOIS MIL E
VINTE E QUATRO) NO SEGUNDO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCICIO
DE 2023. Às 18:00 (dezoito) horas do dia 05 (cinco) do mês de agosto do ano de 2024 (dois
mil e vinte e quatro), no salão das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na
rua Voltaire, 75, Centro, deste Município, realizou a reunião ordinária da Câmara Municipal
de Montalvânia,  com a presença dos seguintes vereadores: Adailton Pereira de Souza, Jerry
Jânio Ferreira de Souza, Joaquim Rodrigues de Oliveira, José dos Reis Fagundes, Marconi
Edson Rodrigues Barbosa, Renata Lima Abreu, Vicente Neres de Santana e  Wiliany Neves
Costa Mota. Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza,
declarou Aberta a Sessão “sob a proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia,
iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da
Mesa, Gilvando, para que fizesse a leitura da ata da reunião anterior, após a leitura, colocou-
a em discussão, não havendo objeção a ata foi aprovada e assinada pelos edis presentes.
Após, o presidente requereu ao Secretário administrativo Gilvando Elias de Queiroz que
realizasse a leitura da correspondência recebida. Sequencialmente foram lidos Projetos de
Leis apresentados sendo: Projeto de Lei nº 40/2024 “Dispõe sobre a implantação de
energia solar e dá outras providências.”, Projeto de Lei nº 41/2024  “Dispõe sobre a
denominação  de  ginásio  na  Escola  Municipal  Ernesto  José  de  Oliveira,  localizada  na
Comunidade de Conceição.”, Projeto de Lei nº 42/2024 “Dispõe sobre a denominação da
ponte do Salobrinho.”, Projeto de Lei nº 43/2024 “Dispõe sobre o sistema municipal de
cultura do Município de Montalvânia-MG, seus princípios, objetivos, estruturas, organização,
gestão,  interrelações  entre  seus  componentes,  recursos  humanos,  financiamento,  e  dá
outras providências”, estes de autoria do Poder Executivo. Na sequência foi feita leitura das
Indicações apresentadas, sendo: Indicação nº 33/2024 “Dispõe sobre a canalização de
água potável do ponto inicial de Montalvânia das casas que margeiam dos dois lados da
estrada até o Assentamento Nova União”, de autoria do Vereador Marconi Edson Rodrigues
Barbosa; Indicação nº 34/2024 “Dispõe sobre projeto de Lei para a aplicação das 30 hs de
jornada de trabalho para profissionais de psicologia ,  efetivos e contratados que atuam no
Município  de  Montalvãnia.”,  de  autoria  da  Vereadora  Renata  Lima  Abreu.  Dando
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seguimento, o senhor presidente passou os projetos em pauta para as devidas comissões
permanentes emitirem parecer. Foi passada a palavra para o orador inscrito, Fábio Oliva que
comprimentou a todos e iniciou sua fala a respeito da proposta do requerimento que foi
apresentado para criação de uma comissão parlamentar de inquéritos sobre os transportes
de estudantes, onde se permitiu corrigir o raciocínio do senhor Presidente Jerry Jânio e
explicando sobre a lei, onde requerimento é lido e em seguida é feito o sorteio dos membros
da comissão para em seguida se reunirem e assim então eleger o presidente, membro e o
relator. Esse é o procedimento de criação de CPI, não só pela Constituição Estadual, Federal
mas também pelo regimento interno da Câmara. Segundo Fábio, os vereadores devem ter
empenho em esclarecer a respeito das denúncias, informações sobre as linhas de ônibus
que segundo, estão recebendo por prestação de serviços o que é proibido. Foi dito também,
sobre a legislação sobre a Água de Canabrava onde pediu para que promovesse uma
reunião  com  a  Copasa,  juntamente  com  os  moradores  porque  segundo,  todos  da
comunidade estão reclamando, pois o uso está causando problemas de saúde e nas plantas,
tem relatos onde eles não sabem se a água está sendo tratada de forma adequada, porque
segundo moradores não se tem essas informações. Citou também a respeito de um morador
que juntou um dinheiro para comprar um caminhão Pipa, para não só reabastecer a sua
casa, mas ajudar outros moradores. Segundo Fábio a Copasa não teve gastos para perfurar
estes  poços,  preferindo  assim,  não  bombear  água  do  rio  Carinhanha  e  muitos  estão
preferindo comprar galões de água, porque não suportam beber água destes poços. Os
moradores se sentem enganados, porque no começo seria só para a utilização de quem tem
gado, mas no final das contas foi utilizado para o consumo das pessoas. Tiraram a bomba do
rio Carinhanha e a Comunidade está insatisfeita, sendo uma situação crítica . E finalizando
ele  falou  que  o  protocolo  foi  finalizado  no  dia  06/08/2024  no  Ministério  Público  sobre  o
pedido da investigação de restauração de procedimento investigatório que é sobre a relação
do gasto de 15 sacos cimento para fazer o quebra mola da rua galileu, e de 80 sacos de
cimentos para fazer a rotatória próxima do mercado, segundo, é exagero, pois foi feito teste
onde  só  40  sacos  seria  o  suficiente.  Finalizou  a  sua  fala  e  agradeceu  ao  tempo
concedido.Após,  o  Senhor  Presidente  passou  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para
assuntos relevantes ao município, onde Vereadora Williany cumprimentou e iniciou a sua
fala, a respeito do pedido de cópias do ofício, de requerimento do número 1 de fevereiro de
2022, onde solicitou ao executivo, em relação ao transporte escolar, a mesma fala, que eles
não receberam resposta até o dia de hoje, deu pauta as perguntas de o número de alunos,
cópia  licitatório  da  empresa,  qual  valor  utilizado,  contrato  firmado,  cópia  de  empenhos,
habilitação e entre outros. onde a mesma fala que a resposta que foi recebida foi de que
que a cópia da documentação enviada, será analisada e assim que possível será enviada
para essa casa legislativa… Segundo ela não recebeu. Renata pediu permissão para debater
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e disse então que foi respondida, porém Williany consta que não recebeu, mas que não
impede de continuar com a CPI, porque é de interesse dos vereadores e população para que
todos possam saber de quem realmente são os donos dos ônibus. Em seguida leu sobre o
requerimento…. foi concedido mais cinco minutos e pediu uma cópia das respostas do ofício
que  foram  enviadas,  terminou  sua  fala  agradecendo.  Vereador  Marconi  Edson,
comprimentou a todos,e em seguida falou que no mês de julho esteve em montes claros
com o ministro  das  usinas  energia  Alexandre Silveira  e  com o Ministro  da Integração
Nacional Val Cos, o mesmo fala que foi complicado de encontrar com eles em Brasília e
como sempre comprindo o exercício da cidadania do papel de vereador eles sempre teve ao
encontro com essas autoridades, com intuito do progresso do município de montalvânia. O
seu objetivo foi sobre o tema de exploração do plasma que é uma bacia segundo a Geo Bras
e a petrobras é uma área de 126 mil km quadrados, segundo, é considerado uma reserva de
gás, como a maior do mundo. segundo Marconi ele estava já interação com os ministros e a
sua acessoria,  e  ao saber  que eles  estavam em Montes  Claros,  ele  se  deslocou para
encontrá los de forma objetiva, e reivindicar a exploração de gás natural. segundo a Geo
Bras prevê uma quantidade de até 41 mil empregos, o mesmo achou interessante, e que é
realmente é boa a previsão para o futuro plausíveis, motivos pelas quais ele foi atrás desse
sonho, foi protocolado, e continuando o vereador falou também, a respeito da federalizar, as
estrada para a Chapada Gaúcha, que foi um projeto do ex presidente. também falou a
respeito reivindicar o pontilhão do salobro, que é um impasse, e que o prefeito executou o
projeto, que em época de chuva nada passava, que possa cortar expansões, realocado para
a grota,  pra poder fazer a ponte,  também reivindicar a Copasa para canalizar  a água
tratada, daqui para a comunidade Nova União, a Copasa respondeu, e segundo eles, faltam
o prefeito assinar, para essa realização deste projeto. terminou sua palavra agradecendo.
Vereador Niton comprimentou a todos e começou falando sobre a água de canabrava,
onde o mesmo fala que os poços já estavam abertos, para o fornecimento da água para os
animais, foi mandando fotos para que fosse tomada alguma providência, onde o mesmo fala
que a água é de má qualidade, a copasa então achou que seria melhor e que perdeu o
direito  de  trazer  uma água  boa  do  Carinhanha,  para  a  população,  e  que  os  colegas
vereadores deveriam procurar um órgão competente,  para tomar devidas providências.
falou se também, a respeito dos ônibus da CPI, onde todos devem apoiar, pois vai esclarecer
para a população. Falou sobre a respeito do pix que foi desviado e que colocasse junto com
a CPI e mesmo que concorda, de fazer a denúncia dos sacos de cimentos. Finalizando a sua
fala  pediu  para  que  fizesse  um  boletim  de  ocorrência  e  assim  saber  para  onde  que  esse
dinheiro foi, pois também espera por resposta. Finalizou agradecendo. Vereador Zé Reis
comprimentando a todos e começou a falar, que relatou sobre a água de cana brava, pq é
um lugar onde então o vereador, estar sempre presente, relatou que os moradores estão
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reclamando e pedindo apoio, pois do jeito que estava, não tinham como dar essa água para
o rebanho e até mesmo para o consumo humano, porque segundo ele é um desafio para a
população, e que deveriam ter um projeto para trazer a água do rio carinhanha, para Cana
brava e que está triste com essa situação, de encontrar pessoas trazendo baldes, outros
carregando carros pipas, para levar a água do rio Carinhanha para as suas casas, e que os
vereadores deveriam tomar providências, para ajudar a população e que a água deve ser do
rio carinhanha. Finalizou a sua palavra agradecendo. Vereador Joaquim comprimentou a
todos e começou falando sobre a água em Canabrava, segundo, é uma falta de respeito
com a população, e que o senhor presidente que estava do lado do executivo, tinha que ter
tomado cuidado e medidas mais cabíveis, que a Copasa, é uma empresa rica e que deveria
ter pegado a água do rio Carinhanha. falou se também do requerimento da CPI, que o
senhor presidente está errado, e que mandou uma vez e o senhor presidente barrou, o
mesmo fizeram o curso e o professor  falou que tinha que ter  formado a comissão,  se não
fosse formado no dia 05/08/24, que iriam ao Ministério Publico, tomar providencias, porque
segundo,  tem vereador  que  fica  ameaçando  e  que  eles  estão  investigando  os  vereadores
que estão com esses ônibus e a respeito dos vereadores ameaçando sobre cpi do pix o
mesmo também concorda de entrar juntamente porque tem que descobrir e quem tem
medo não teme. O mesmo fala, que não ver vereador cobrar nada a respeito da situação
das  estradas,  e  que  ele  não  estar  perseguindo  o  prefeito,  e  que  a  populaçao  estar
reclamando, e que nunca recebeu nada de prefeito e o mesmo que tem que mandar as
documentação a respeito. o mesmo fala que se tem que formar as comissões, para ver o
que  está  acontecendo  pois  estão  ali,  para  fiscalizar  as  obras  inclusive  as  que  estão  mal
feitas, pois as pessoas perguntam a respeito da garantia e que é de 5 anos mas que a
população,  fica  com  medo  de  quando  chover,  e  a  agua  invadir  as  suas  casas,  Renata
debateu a respeito das questões das ruas e que segundo vai ser feito, e que segundo, o
vereador Joaquim está usando politicagem da situação e que concorda também que está
errado, e que tem que corrigir a respeito dessas ruas, e que vai fazer sim, quanto a rua do
juazeiro está em andamento. Nilton também debateu a respeito que que colocasse o nome
dele, concordando a respeito do Pix e que foi feito o boletim de ocorrência, e que quando
fazer o pedido que colocasse o nome dele. Joaquim continuou sua fala, dizendo que não
entende, do porque dessa CPI ser tão polemica e se ninguém deve do parque da resistência,
e  que  o  importante  é  mostrar  que  ninguém  tem  envolvimento  agradeceu  finalizando.
Vereador Presidente Jerry Jânio comprimentou a todos e começou dizendo a respeito do
requerimento  do  CPI  que  ele  não  está  atrapalhando,  pois  quando  os  demais  colegas
entraram com o requerimento passado, estava incorreto, citou também que os colegas
vereadores fizeram o curso, e o que foi passado, e que a CPI não pode ser colocado quando
não se tem a quantidade de assinatura adequada, que eles estão ciente de quando eles
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entraram com o requerimento, eles colocaram para não ser votado, porém quando foi feito o
curso  eles  sabem  que  não  pode  ser  votado.  Depois  foi  oficializado  do  que  estava
acontecendo e que os colegas vereadores entraram com o requerimento de novo, ai sim,
colocou pra ser votado, foi respondido para vereadora Williany que chegou até 12:30 e que
a  câmara  funciona  ate  13:30  e  que  a  assessoria  da  câmara  ficaram  aguardando  as
assessorias, darem a resposta se estar dentro daquilo de formar uma comissão de CPI e que
tiveram  a  resposta  também  de  uma  matéria,  que  fizeram  a  respeito  do  presidente  do
porque, que não entraram com o requerimento, só que os mesmo alega, que nunca foi
notificado.  Mas  enquanto  ao  requerimento  que  eles  possam  ir  ao  Ministerio  Publico,
denunciar,  mas  que  ele  deixa  claro,  que  o  requerimento  vai  ser  lido  para  formar  as
comissões,  o  mesmo  disse  que  não  adianta  receber  requerimento  se  ele  não  tem o
conhecimento, o correto e adicionar a assessoria. E que ele concorda de quem realmente
tem que formar o CPI. e quanto a água de canabrava, que a população dabia de como seria
a o tratamento da copasa, que foi feito uma reunião com a população e que os três poços,
que são abertos, só atende alguns moradores e o que vai ser aberto um outro, para atender
mais moradores ,independente de qualquer coisa, essa água, é para a população e questão
da qualidade, foi feito com a vigilância sanitária a analise que é obrigatorio, fazer todo mês
e quem quiser, pode tirar a copia da analise e que sim, tem que ter uma alternativa melhor
finalizando  as  suas  palavra..  Em  seguida  colocou  em  votação  as  Indicações  apresentadas
que foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade o
Senhor Presidente solicitou ao Secretário da casa que proferisse a leitura da pauta da
próxima reunião, sendo Projetos de Lei 19, 20, 28, 29, 31, 32, 33, 36, 37, 40, 41 e 42/2024.
Não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente declarou a reunião encerrada e para
constar foi lavrada a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada será por todos
assinada. Por fim, a integralidade da reunião se encontra nos arquivos da Câmara Municipal
de Montalvânia.

Adailton Pereira de Souza
Vereador(a)

Marconi Edson Rodrigues
Barbosa

Vereador(a)

Nilton Carlos Lopes da Silva
Vereador(a)

Renata Lima Abreu
Vereador(a)
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